Выписка из протокола педсовета № 1
МОУ «Красненская средняя общеобразовательная школа»

от 01.09.2007года

Присутствовало: 13 чел.

Повестка дня:

4. О комплексном проекте модернизации образовании
По четвертому вопросу слушали директора школы Пузыню А.А.  
- Комплексный проект модернизации образования  дал новый импульс для развития  системы образования .  Важнейшим направлением проекта является развитие сети общеобразовательных учреждений. Процесс реструктуризации сети неизбежен и  обусловлен внешними и внутренними факторами, главным из которых является неблагоприятная социально-демографическая ситуация. За период с 2000 по 2007 год  количество общеобразовательных учреждений на территории Псковской области уменьшилось на 160, количество учащихся – на 33 тысячи. Поэтому модернизация сети образовательных учреждений на территории Псковской области осознанно и планомерно  проводится на протяжении последних  лет и отражена в областной целевой программе развития системы  образования Псковской области и программе «Школьный автобус». 

В рамках этих программ проведены  мероприятия по оптимизации региональной и муниципальных сетей образовательных учреждений, а также проводилась большая работа по укреплению материально-технической базы. Причем, при сокращении количества учащихся расходы на образование не уменьшаются. Так, объем средств на эту сферу увеличился с 19% в 2006 году до 36% в этом году. Норматив финансирования на одного ученика также увеличился - с 6800 рублей в 2005 году до 10500 рублей в текущем году.  Вдвое выросли вложения   в ремонт образовательных учреждений. Приобретен школьный автобусы для обеспечения подвоза сельских школьников к местам учебы.   

 Модель реструктуризации, как объединение базовой школы с филиалами и отделениями, сельский социокультурный комплекс. Кроме этого в школе создан группа по изучению ИКТ, которые  обладают высоким кадровым, научно-методическим для повышения квалификации педагогических работников.  

Модернизация сети - не самоцель, а стремление привести  образовательные  учреждения в соответствие  с современными требованиями к условиям осуществления образовательного процесса. Для достижения этого необходимо выполнение комплекса  условий. Это оснащенность образовательного процесса комплексом учебного и компьютерного оборудования, укомплектованность педагогическими кадрами, имеющими необходимую квалификацию, наличие высокоскоростного симметричного доступа в сеть Интернет.

. 

В 2007-2008 году за счет средств муниципального и областного  бюджета  планируется приобретение 5 компьюторов 
 С 1 сентября 2007 года в  муниципальных общеобразовательных учреждениях Псковской области введена новая система оплаты труда, что позволило увеличить заработную плату 7426 педагогическим работникам на 26,4%. Это даже больше, чем запланированное на 2007 год увеличение заработной платы  на 22%. 

Заработная плата дифференцирована для разных групп педагогов и зависит от количества  и  качества труда. Например, высокие результаты итоговой аттестации в форме ЕГЭ в 2008 году позволит увеличить среднемесячную заработную плату  педагогам  

 Механизм начисления  заработной платы по новой форме педагогическими работниками  в целом оценен положительно. Но в сельских малокомплектных школах  повышение заработной платы произошло незначительное.  

Кроме того, переход на новую систему оплаты труда требует новых механизмов аттестации учителей и образовательных учреждений, которые  будут введёны с 1 января 2008 года.  

Перед педагогическим коллективом школы  стоят региональные   задачи: 

- Другими задачами  региона по реализации   КПМО являются: переход всех   муниципальных и государственных общеобразовательных учреждений на нормативно-подушевое финансирование; совершенствование механизма новой системы оплаты труда педагогических работников, введение ее во всех  муниципальных и государственных общеобразовательных учреждениях; привлечение ресурсов из внебюджетных источников. 

Свои обязательства регион выполнит благодаря взаимодействию и чёткому  разграничению обязательств на федеральном,  региональном и муниципальном уровне, научно-методической поддержке проекта института проблем образовательной политики «Эврика», Академии  повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования и  Псковского областного института повышения квалификации работников образования; осуществлению контроля Администрацией   области  за реализацией проекта

В обсуждении приняли участие:
Иванов Сергей Александрович, который в своем выступлении сказал:

овые технологии меняют не только нашу жизнь, но и требования к тому, чему и как мы учимся. Электронное образование предполагает множество путей и способов использования потенциала новых технологий: от дистанционного образования до интерактивного обучения через Интернет. 

Школьное образование в России сегодня очень нуждается в реформировании, в обновлении методик работы, которые сделают процесс получения знаний и навыков максимально эффективным. Электронное образование - один из способов повысить эту эффективность.  

Вот преимущества, которые часто используются в качестве аргументов в пользу электронного образования: 

· возможность использования аудио- и видеодокументов и их интеграция; 

· независимость от времени и места нахождения обучающегося и обучающего; 

· легкость создания образовательных ресурсов и их распространения; 

· учет конкретных требований и индивидуальный подход к каждому учащемуся; 

· обеспечение одинаковых возможностей доступа к образовательным ресурсам; 

· возможность разработки и распространения современных образовательных стандартов, ориентированных на результат обучения. 

Основными недостатками электронного образования считаются :

· отсутствие прямой коммуникации между преподавателем и школьником, и вследствие этого - невозможность непосредственно влиять на процесс обучения, мотивировать и направлять ученика; 

· необходимость школьника приспосабливаться к требованиям информационных технологий; 

· нехватка качественных образовательных продуктов; 

· недостаток квалифицированных преподавателей, умеющих пользоваться современными информационными технологиями.

В целом первый опыт внедрения электронного образования в школах подтверждает его многообещающие возможности. Как преподаватели, так и школьники высоко ценят возможность подачи и получения материала разными методами из разных источников. К тому же время все более настойчиво требует, чтобы уже в школе приобретались базисные навыки и умения работы с информационными технологиями. Компьютер становится неотъемлемым инструментом школьного образования.

Аргументы для внедрения электронного образования
Обогащение учебного процесса образовательными ресурсами
Информационные технологии позволяют дополнять и обогащать традиционные формы образования, например, с помощью глоссариев, электронных библиотек, списков литературы. Учебник сохраняет свое место основного инструмента, поддерживающего школьное обучение, но сфера его использования расширяется,  так как новые технологии предоставляют больший диапазон возможностей и позволяют более целенаправленно учитывать как конкретные требования преподавателя, так и потребности школьников. Реально ответственность преподавателя за результат образования значительно усиливается, несмотря на применение технических и мультимедийных средств.

Повышение гибкости образования
Возникает возможность учиться дома без жестких временных рамок. Образовательная платформа позволяет легче и эффективнее управлять самостоятельной работой школьников. В руках преподавателя электронное образование является инструментом, с помощью которого легче учитывать разный уровень подготовки, успеваемости и мотивации школьников. 

Обучение  с помощью информационных технологий
Быстрое обесценивание информации в современных условиях ставит перед образовательным учреждением задачу: не только дать школьнику знания, но также  развить способности и умения самостоятельно учиться и готовиться к жизни, где учеба в той или иной форме будет постоянно присутствовать. В настоящее время без использования элементов электронного обучения немыслимо самостоятельно искать ресурсы, ставить и последовательно достигать целей обучения. 

Потребность во владении современными технологиями 
Общение с компьютером становится таким же цивилизационным достижением, как умение читать и писать. Новые  запросы на рынке труда, такие как совместная проектная работа на расстоянии или моментальный поиск информации невозможно осуществить без компьютера. 

Повышение мотивации школьников
Мультимедийные презентации привлекают школьников, игровые формы позволяют с раннего детства интуитивно и без комплексов осваивать информационные технологии там, где взрослые  стесняются своих ошибок. 

Увеличение эффективности обучения 
Использование визуальных средств анимации и симуляций облегчает усвоение материала, способствует лучшему запоминанию и позволяет быстрее понимать сложные явления и их взаимосвязи. Появляется возможность более реалистично отражать проблемы современности и учиться их решать в условиях классной аудитории.

Условия внедрения электронного образования в школах
Внедрение электронного образования в школах открывает качественно новые перспективы, новые возможности для преподавания и новые методы обеспечения школьников навыками и умениями. Однако чтобы принять что-то новое, необходимо приложить усилия. Как и любая инновация, это требует тщательной подготовки, а также продуманных и целенаправленных действий. 

Необходимые условия:

· Наличие современного компьютерного класса и опыт его эксплуатации. Чем больше компьютеров в школе, тем  эффективнее процесс обучения и польза от нововведений проявляется более ощутимо. Содействует процессу, конечно, и опыт эксплуатации сети. 

· Присутствие квалифицированных преподавателей, включая предметников, имеющих опыт использования компьютера на уроках. Они могут создать "ядро" энтузиастов, которые поведут за собой остальных преподавателей. 

· Школа должна располагать минимумом свободных финансовых ресурсов для текущих расходов, например, для покупки дополнительного контента и поощрения преподавателей. На начальной стадии, когда не все преимущества электронного образования очевидны, оно обычно находится в руках энтузиастов, которые могут вложить свою энергию и время и быть  увлечены самим процессом. 

· Руководство школы должно однозначно и настойчиво поддерживать инициативу. Процесс внедрения является долговременным, требует постоянного внимания, лидерства и развития. Попытка внедрения электронного обучения в рамках отдельно взятого компьютерного класса заранее обречена на провал. 

· Вокруг школы важно иметь круг единомышленников, которые помогут при решении разных вопросов. Часто это вышестоящая организация, которая либо выделяет деньги, либо направляет на курсы повышения квалификации. Не исключено, что родители могут быть источником поддержки, решать технические вопросы или выступать спонсорами.

Я считаю, что важнейшим фактором внедрения электронного образования является наличие творческого климата, при котором преподаватели-энтузиасты ценят преимущества новых технологий и получают одобрение со стороны руководства. Как правило, если складывается такая ситуация, электронное образование быстро набирает обороты и через некоторое время трудно даже представить, что можно организовывать и проводить учебный процесс без компьютерных технологий. 

Наша школа маленькая, находится далеко от районного центра, но и мы  вносим свою лепту в развитие электронного образования в школах России. До июня месяца этого года выход в Интернет у нас осуществлялся по телефону. Кто использовал это у себя, понимают: плохая скорость соединения, сбои со связью. Сейчас у нас соединение осуществляется по выделенной линии. Все учителя  обращаются за помощью к компьютеру при подготовке к урокам:  распечатка и создание дидактических и раздаточных материалов, поиск информации в Интернете,  использование мультимедийного проектора. В школе проводились открытые уроки  химии и математики с использованием мультимедийного проектора. На уроке химии была использована электронная таблица Менделеева, ученики вели поиск информации на электронном диске, а  потом сравнивали важнейшие свойства металлов и неметаллов.  На уроке математики  объяснение учебного материала велось с использованием мультимедийного проектора. За счет использования компьютера было сэкономлено время на уроке, повысилась познавательная активность учащихся.

Теперь перейду к использованию компьютера на  уроках математики.

 Чтобы повысить качество математического образования в школе, учителю необходимо учить детей умениям  выделять идеи и методы рассуждений, перестраивать известные и находить новые приемы учебной деятельности, выводить следствия, используя обобщенные связи между объектами и обобщенные приемы. Уделять как можно больше внимания вопросам решения прикладных задач как в стандартных, так и в нестандартных ситуациях, самостоятельной работе школьников по использованию обобщенных приемов, справочников и других ресурсов.   Ученик в школе, особенно в старших классах, должен овладеть умениями исследовательской работы средствами математики, в которой он использует различные источники информации для самообразования.  
 В настоящее время практически весь курс школьной математики сводится к тренировке в выполнении определённых алгоритмов и к обучению детей решать типовые задачи, и посвящен выполнению ряда действий с построенной моделью: применение определенных теорем, преобразование выражений, решение уравнений, дополнительные построения на чертеже и т.д. А потому задача, которая стоит сейчас перед учителем математики - организация продуктивной деятельности учащихся по развитию качеств, относящихся к функциональной грамотности, формирование практико-ориентированных знаний и умений. Научить школьников думать, обосновывать и доказывать свои решения, не прибегать к механическому заучиванию материала, развивать способность, говорить "нет", когда все говорят "да", если понимаешь, что большинство не обязательно право, - эти умения необходимо развивать на уроках математики. Для этого необходимо включать в содержание уроков задания, направленные на развитие общеучебных умений и навыков, на выработку у учащихся умения применять математические знания и навыки в нестандартных ситуациях. Примерами таких задач для основной школы  и старшей школы могут быть  задания из области  математики и других школьных дисциплин, которые вдобавок охватывают несколько тем школьного курса математики. Учителю необходимо моделировать ситуации, в которых учащимся предстоит выбрать из имеющихся методов или конструировать самим некоторый новый, требуемый в задании, метод решения. В заданиях используются разные формы представления данных.

 Сетевая инфраструктура, предназначенная для образования, дает возможность учителям и учащимся использовать полный спектр важнейших образовательных и культурных ресурсов, необходимо   использовать Интернет-технологии в качестве поддержки традиционного процесса обучения на уроках математики. Одним из способов реализации этой цели может стать создание сайтов по математике, где ученики могли бы быстро получить квалифицированную помощь от учителя с учетом индивидуальных качеств конкретного пользователя, а также возможность дистанционного бесплатного обучения.   

 В настоящее время ни у кого не вызывает сомнений необходимость применения информационных технологий при обучении различным предметам. Особенно важно использовать информационные технологии на уроках математики, так как математика и информатика связаны теснейшим образом, и необходимо продемонстрировать эту связь учащимся, поэтому возникает вопрос  информационной компетентности учителей математики.             

Реформа системы образования в России продвигается медленно. Мнения о путях ее развития расходятся подчас кардинально. Но все заинтересованные стороны сходятся в одном - школа должна быть обеспечена компьютерами, соответствующими всем требованиям сегодняшнего и даже завтрашнего дня. Причем речь идет не только о поставке "железа". Качество образования детей напрямую зависит от способности общества и власти изменить взгляд на процесс компьютеризации школ и от бездумной закупки техники перейти к комплексному подходу решения проблемы. Обсуждению этой актуальной темы был посвящен "круглый стол" "Информатизация образования: вопросы, проблемы, перспективы", который на днях прошел в Московском Доме ученых - 2001 год, сейчас 2007, а воз и ныне там.  

Быстрый и дешевый доступ   к информации в Интернете по математике на образовательных сайтах отвлечет учеников,  которые имеют домашние компьютеры и проводят много времени в Интернете, от посещения «черных» сайтов. Следует привлекать учащихся к созданию собственных информационных сайтов.    .    
Подобный опыт есть в нашей школе. Один из сайтов ученика  находится по адресу: http://www.hunter125.narod.ru , сайт второго 
ученика находится в стадии доработки и в сентябре месяце будет размещён в Интернете. Учащиеся 11 класса были привлечены при разработке сайта по адресу: http://www.krasnenschool.narod.ru . Пока на нашем школьном сайте мало материала, но, надеюсь, классные руководители попробуют свои силы в создании Web-страничек своих классов.

В настоящее время, насколько я понимаю, задача учителя математики- подготовить учащихся к сдаче ЕГЭ и поступлению  в вузы.   Повторение в этом году я организовал таким образом. Нашел сайт  по адресу: http://www.uztest.ru . На нём можно получать после регистрации задания в виде последовательных  тестов для повторения. 
Задания давал на 2 - 3 дня. Если у учеников возникали вопросы, давал консультации. Такой способ тренировки ребятам нравится. Ученику можно сразу видеть результат своей работы. Если задание выполнил плохо, не переходишь на следующий уровень, а выполняешь похожий. Так можно тренироваться не только в школе, но и дома, если есть Интернет.  Отрицательное в этом то, что у учащихся мало домашних компьютеров, а в школе можно использовать только два из трёх, один неисправен.

У нас сейчас только в 11 классе у всех учеников дома есть компьютеры. Чтобы решить  проблему обеспечения всех учеников компьютерами, нужно или чтобы компьютеры стали дешевле, или зарплата больше. 

    Необходимо, чтобы  не только в кабинете информатики стояли компьютеры, но также и в кабинете математики, и в других кабинетах школы, пусть не на каждого ученика, и хотя бы один  был  проектор. А также хорошо бы иметь скоростной выход в Интернет. Тогда на уроках математики можно было бы объяснять материал не на пальцах. 

Образовательные ресурсы сети Интернет(Федерального агентства по образованию) по математике и информатике у меня размещены на сайте: http://www.progmat.clan.su
Вот что я бы хотел сказать по данному вопросу.  По моему мнению. необходимо отказаться от подражания системам образования других стран. Специалисты бывшего Советского Союза не были  самые плохие в мире, поэтому я думаю, нужно проанализировать старые методики и выбрать из них то, что подходит для настоящего  времени.

Когда один корреспондент спросил в интервью одного депутата, в котором он делился впечатлениями от поездки по Испании, чем отличается провинциальная испанская школа от российской, депутат ответил: «Там на каждой парте стоит компьютер».

Тема информатизации достаточно часто звучит, когда речь идет о школе. Сегодня уже кажется неприличным не говорить о компьютерах, электронной почте, Интернете... И это понятно: компьютер - хорошее украшение школьной жизни. В глазах общественности компьютер и школа вполне прилично смотрятся. Родители, решая, в какую школу отдавать ребенка, отдают предпочтение тем, в которых есть компьютерные классы, и особенно тем, где уже в начальной школе есть в таких классах занятия
Решение Педсовета:

1. Педагогическому коллективу пройти обучение по ИКТ.
2. Учителям школы шире использовать информационные технологии в преподавательской деятельности
