Доклад МБОУ «Красненская основная общеобразовательная школа»  «О результатах реализации Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» за 2011 год

Часть I. Информация  о выполнении  плана  первоочередных действий  по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2011 году
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Основой для реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» служат приоритетный национальный проект «Образование»,  комплексный проект модернизации образования   и  такие важнейшие нормативные документы Псковской области: 
- постановление Администрации Псковской  области от 04 июня 2009     № 195 «Об утверждении структуры и предельной штатной численности органов исполнительной власти области» (создание службы оценки качества образования);
- постановление Администрации Псковской  области от 08 сентября 2009  № 343 «Об утверждении положения о Государственном управлении образования Псковской области»;
- приказ Государственного управления образования Псковской области от 14.12.2007 № 1282 «Об утверждении положения о региональной системе оценки качества образования»;
- приказ Государственного управления образования Псковской области  от 23.01.2008 № 36  «О проведении регионального мониторинга обученности учащихся общеобразовательных учреждений Псковской области»;
-приказ Государственного управления образования Псковской области  от 11.02.2009  № 117 «О введении регионального квалиметрического мониторинга в штатный режим» (с изменениями от 25.03.2009 № 285);
    Документы органов местного самоуправления:
- решение Собрания депутатов Пустошкинского района от 10.12.2008 года № 141 «Об утверждении Положения об отделе образования Администрации Пустошкинского района – органе Администрации Пустошкинского района»;                                                                                              - решение Собрания депутатов Пустошкинского района от 29 октября 2009 г. № 197 «Об отраслевых системах оплаты труда работников муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета муниципального образования «Пустошкинский район» и работников муниципальных органов муниципального района;                                                                                                                    -  постановление Главы района от 30.01.2008 года № 12 «Об организации питания обучающихся и воспитанников в муниципальных общеобразовательных учреждениях Пустошкинского района»;                                                                                                                     - постановление Главы района от 08.04.2009 года № 36 «О внесении изменений в постановление Главы района от 30.01.2008 года № 12 «Об организации питания обучающихся и воспитанников в муниципальных общеобразовательных учреждениях Пустошкинского района»;                                                                                                                              -  постановление Главы района от 27.04.2010 года № 43 «О внесении изменений в постановление Главы района от 30.01.2008 года № 12 «Об организации питания обучающихся и воспитанников в муниципальных общеобразовательных учреждениях Пустошкинского района»;
    -   постановление Главы района от 12.11.2010 года № 150 «О внесении изменений в постановление Главы района от 30.01.2008 года № 12 «Об организации питания обучающихся и воспитанников в муниципальных общеобразовательных учреждениях Пустошкинского района»;
  -   распоряжение Главы района   «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период 2011 года»;
- приказ отдела образования Администрации Пустошкинского района от 02.04.2010 года № 52 «Об утверждении плана модернизации общего образования Пустошкинского района в 2010 году в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;
   -    приказ отдела образования Администрации Пустошкинского района от 29.10.2010 года № 148 «О введении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в муниципальных
общеобразовательных учреждениях Пустошкинского  района»;
   -    приказ отдела образования Администрации Пустошкинского района от 31.12.2010 года № 175 «Об утверждении плана-графика мероприятий по введению федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях Пустошкинского  района».
 Выполнению плана очередных действий по реализации новой образовательной инициативы были посвящены:
- районное августовское  совещание на тему «Развитие муниципальной системы образования в рамках президентского проекта «Наша новая школа» 25.08.2010;
- публичный доклад  начальника отдела образования Администрации Пустошкинского района «О результатах деятельности муниципальной системы образования Пустошкинского района за 2009 – 2010 учебный год и основных направлениях развития в 2011–2012 учебный год»;
- совещания с руководителями образовательных учреждений «О введении ФГОС в муниципальных общеобразовательных учреждениях Пустошкинского района»», «Итоги реализации приоритетного национального проекта «Образование» и комплексного проекта модернизации образования на территории Пустошкинского района».

 Переход на новые образовательные стандарты

 Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы

  - Федеральный закон от 10.07.1992 №3266-1 "Об образовании»;
  - Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования;
- распоряжение Правительства Российской Федерации от  7 сентября 2010 г. № 507-р   «План действий по модернизации общего образования на 2011-2015 г.г.»;
- Приоритетный национальный проект «Образование»;
- Федеральный закон от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»;
- правовые основы и перспективы взаимодействия общественных институтов, семьи и школы в духовно-нравственном воспитании гражданина России (рекомендации участников круглого стола Комитета Госдумы ФС РФ по образованию от 22.03. 2010 года);
- приказ Минобрнауки России от 24.03.2010 г. № 209 «О порядке аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений;
- приказ отдела образования от 29.10 2010 года № 148 «О введении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях Пустошкинского  района»;
   -    приказ отдела образования Администрации Пустошкинского района от 31.12.2010 года № 175 «Об утверждении плана-графика мероприятий по введению федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях Пустошкинского  района».
В рамках введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования на муниципальном уровне разработаны мероприятия по обеспечению введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС) в образовательных учреждениях Пустошкинского района в 2010-2011 учебном году.
  Пилотной площадкой, созданной на базе МОУ «Пустошкинская средняя общеобразовательная школа», совместно с отделом образования   были подготовлены методические рекомендации по формированию учебных планов с учётом введения ФГОС начального общего образования.
Учитель начальных классов в апреле 2011 года прошла обучение на курсах ПОИПКРО по теме «Содержание и условия реализации ФГОС».
С 1 сентября  2011/2012 учебного года в Муниципальном общеобразовательном учреждении «Красненская основная общеобразовательная школа»  введен ФГОС начального общего образования.
Для первоклассников Администрацией Пустошкинского района была приобретён комплект мебели на сумму 8550 рублей.
Указанное в рамках Национальной образовательной стратегии «Наша новая школа» направление работы с одарёнными детьми нашло  отражение в организации деятельности по поддержке одарённых школьников:
- организован  муниципальный  этап  всероссийской предметной  олимпиады школьников по 15 предметам, в  которой  приняли участие  3  обучающихся  нашей школы;                         - 2 учебных года (2009-2010 и 2010 – 2011) подряд наша школа занимала 3 место в районной спартакиаде учащихся;  
- обучающаяся 10 класса (2011г.) Барканова Елена - призёр  областного легкоатлетического пробега, посвящённого годовщине Ледового побоища.  
          Хороший результат Елены и  достижения педагога Кузнецовой Тамары Викторовны   были отмечены   на приёме  у  Главы района памятными подарками и Благодарственными письмами                                                                                                                                           - призовые места в районных конкурсах «Мой Пушкин» (номинация «Изобразительное искусство»),  в турслёте «Орлёнок», «Лидер 21 века» и других.                                                                                         Успехи обучающихся отмечены Почётными грамотами, подарками (сувенирами) или сладкими призами.                                                                                                                                                                    В 2011 году на выплату  педагогам денежной компенсации на приобретение книгоиздательской продукции израсходовано 14100 рублей. Реализовывались социальные гарантии участников образовательно-воспитательного процесса, закрепленные законами «Об образовании Псковской области». В 2011 году  1 педагог школы получил компенсацию в связи с выходом на пенсию в сумме 60 тыс. рублей.
Средства субвенции на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство составили 34400 рублей .  
Новая школа – это новые учителя, открытые ко всему новому, понимающие детскую психологию и особенности развития школьников, хорошо знающие свой предмет.
В   сфере образования  школы в 2011 году задействованы 14 человек, из них 12 – педагогические работники школ.  Средний возраст педагогических работников по школе составляет  45 лет. В школе с 1 сентября 2011 года работает 1  учитель  пенсионного возраста.   В целом учреждение  обеспечено кадрами.  
       71 %   педагогов имеют высшее образование, 21%   - среднее специальное, 1 человек получает среднее специальное (педагогическое) образование в заочной форме. На 1 сентября 2011 года имели первую квалификационную категорию 1 педагог, 1 педагог  - вторую.  В образовательном учреждении  трудится 1  Отличник народного просвещения.
В 2011  году 3  педагога   образовательного учреждения повысили свою квалификацию на курсах, организованных Псковским областным институтом повышения квалификации работников образования. Руководитель образовательного учреждения прошла курсы повышения квалификации в г. Пскове (ПОИПКРО) а также в ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» по программе «Управление в сфере образования» в объёме 120 часов.
   В 2011 году 2 педагога  (информатика, математика и физика) приняли участие в педагогическом марафоне учебных предметов, организатором которого являются Издательский дом «Первое сентября» г. Москва и управление образования г. Великие Луки. 
   
Повышению педагогического  мастерства, несомненно, способствует участие педагогов в  профессиональных конкурсах, которые ежегодно проводятся   в районе.  В 2011 году состоялся районный фестиваль «Шестидесятники» педагогических работников района, в котором педагоги нашей школы также приняли участие.
   Награждены Почетной грамотой отдела образования Администрации Пустошкинского района– 5 работников школы, Почетной грамотой Администрации Пустошкинского района – 1 педагог.
    В рамках проекта по оздоровлению педагогических работников Псковской области в 2011 году 3 работника школы из них 2 педагога прошли курс санаторно-курортного лечения в лечебно-профилактическом учреждении Псковской области «Санаторий «Хилово».
Организован  подвоз 7 педагогов к месту работы.
 Внимание в 2011  году уделялось укреплению материально-технической базы школ: за счет средств районного бюджета проведен текущий ремонт. Деятельность отдела образования и руководителя учреждения образования направлена на создание условий безопасного пребывания детей и взрослых в подведомственной сфере.
Особое внимание уделяется вопросам пожарной безопасности и антитеррористической защищенности. На огнезащитную обработку чердачного перекрытия в 2011 году потрачено 40 тысяч рублей и 10 тысяч рублей на замер сопротивления. 
    В 2011 году в учреждении активно внедрялись информационно-коммуникационные технологии. Доступ к сети Интернет обеспечен в общеобразовательном учреждении, произведена установка операционной системы Linux не менее чем на 1 персональном компьютере, зарегистрированном на портале технической поддержки внедрения ПСПО. Приобретён компьютерный комплекс на сумму 56813 рублей и компьютер – 11998 рублей (Администрация Пустошкинского района).
В образовательном учреждении  горячее питание организовано за счет средств местного бюджета в сумме 11 725  рублей и областного бюджета в сумме  47 399 рублей. Средства родителей и средства соцзащиты составили  53 002руб.
Стоимость питания на 1 человека в день для обеспечения полноценного питания учащихся во время учебного процесса составляет 25,7 рублей.
Реализация индивидуально ориентированных здоровьесберегающих технологий:
-индивидуальное обучение на дому больных обучающихся и детей-инвалидов;
-создание специальных (коррекционных) классов;
- проведение различных мероприятий здоровьесберегающего направления -   уроки здоровья, дни здоровья, районные профилактические акции, посвященные проблемам курения, алкоголизма и наркомании в подростковой среде, классные часы на тему «Спорту – да, наркотикам – нет!», «Быть здоровым – это здорово!», «Курить - здоровью вредить», «Где прячется здоровье?», беседы на тему « Какая опасность угрожает подросткам?», «Курительные смеси», «Безвредного табака не бывает», спортивные соревнования, ролевые игры «Суд над алкоголем», «О вреде курения и других вредных привычках».
 В МБОУ «Красненская основная общеобразовательная школа» имеются столовые, оснащенные современным технологическим оборудованием. В 2011 году из средств местного бюджета на текущий ремонт школы потрачена 21 тысяча рублей на покрытие пола в столовой (здание школы – д.Красное) линолеумом. Администрацией Пустошкинского района приобретена протирочная машина на сумму 35 тысяч рублей.
100% обучающихся  школы получают однократно горячие завтраки. В 2011 – 2012 учебном году 26 обучающихся получают дотацию на питание из регионального (10,70 руб./день) и муниципального бюджетов (3,0 руб./день). 24 обучающихся получают дотацию на питание из органов социальной защиты населения (8,40 руб./день).
 С 1 сентября 2011 года введен третий урок физической культуры  во всех классах школы.
Приобретены для занятий физкультурой лыжи, крепления к ним, лыжные палки, ботинки на сумму 9756 рублей; мяч футбольный – 700 рублей, мяч баскетбольный – 700 рублей (Администрация Пустошкинского района).                                                                                                МБОУ «Красненская основная общеобразовательная школа» является самостоятельным юридическим лицом, в полном объеме отвечающим за финансовую и хозяйственную деятельность и  перешедшим на нормативное подушевое финансирование. 
Образовательное учреждение переведено на новую систему оплаты труда  (100%).
МБОУ «Красненская основная общеобразовательная школа» представляет общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности учреждения, размещенный в сети Интернет, включено в федеральную систему электронного мониторинга.
    Контроль за формированием региональной базы данных в режиме реального времени осуществляет   муниципальный оператор.                                                                                            В 2011 году осуществлён переход ОУ в новый статус согласно закона от 08.05.2010г. №83 – ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с  совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) общеобразовательных учреждений».

Часть II. Эффекты реализации основных направлений инициативы «Наша новая школа» в 2011 году                                                                                                                                  1. Общие показатели:
- увеличение заработной платы в образовательном учреждении  происходит дифференцированно в зависимости от интенсивности, напряженности и результативности труда учителя;
- средняя заработная плата учителей в школе составила  12 890 руб.;
- выпускники школы показывают стабильные результаты по результатам государственной (итоговой) аттестации;
- укрепилась материально-техническая база школы;
- повысилась безопасность образовательного учреждения;
- повысилась эффективность участия школьников  в региональных  соревнованиях, конкурсах.
2.Переход на новые образовательные стандарты
- организация внеурочной деятельности расширяет вариативность образования, способствует увеличению процента охвата детей дополнительным образованием и социализации учащихся;
- процессы введения ФГОС проходили планомерно и организовано.                                      3. Система поддержки талантливых детей
- расширяется круг участников школьных и городских предметных олимпиад.       4.Совершенствование учительского корпуса
- сохраняется устойчивый интерес педагогов к конкурсной деятельности; 
- постоянно повышается уровень образования педагогических работников на различных курсах повышения квалификации.                                                                                                               5. Изменение школьной инфраструктуры
- продолжена работа по обеспечению комплексной безопасности образовательных учреждений;
- поддержание автоматических пожарных сигнализаций в постоянном исправном эксплуатационном состоянии позволили в 2011 году  исключить случаи возгораний.       6.Сохранение и укрепление здоровья школьников
- 100 % учащихся   школы получали в 2011 году качественное горячее питание;
- созданы условия для занятий физической культурой, которая привлекает учащихся к здоровому образу жизни;
- дети – инвалиды получают образование на дому;                                                                              - обеспечен ежедневный подвоз обучающихся к месту учебы.                                 7.Развитие самостоятельности школ
- оптимизация штатного расписания школы;
- стабильность заработной платы педагогов;
- размещение в средствах массовой информации публичного отчета об итогах работы общеобразовательных учреждений.                                                                                     Часть III . Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год:
1.  Укрепление материально-технической базы и приобретение учебного оборудования.
2. Сохранение и повышение уровня качества знаний учащихся.
3.  Продолжить работу по подготовке педагогических работников начальных классов-преподавателей первых классов к освоению новых методических программ и рекомендаций по введению ФГОС к началу учебного года.
4. Создать в образовательном учреждении  условия обучения, соответствующие требованиям ФГОС.
5. Разработать систему информационной поддержки внедрения ФГОС среди педагогов школы, участников образовательного процесса, общественности: привлекать средства массовой информации, организовать публичную отчётность образовательного учреждения о ходе и результатах введения ФГОС начального общего образования.
6. Развивать формы работы с одарёнными детьми; обобщать передовой опыт работы с талантливыми детьми.
7. Повышать авторитет и престиж учительской профессии.
8. Обеспечивать сохранение кадровой стабильности в образовательном учреждении; 
  внедрение нового порядка аттестации педагогических  работников;
 соответствие уровня педагогических кадров новым квалификационным требованиям и характеристикам. 
9. Провести аттестацию рабочих мест по условиям труда в соответствии с Положением о порядке проведения аттестации рабочих мест по условиям труда (утв. приказом Минздравсоцразвития № 569 от 31.08.2007).
10. Обеспечивать комплексную безопасность образовательного учреждения.
11. Внедрять свободное программное обеспечение.                                                                                 12.  Совершенствовать организацию школьного питания. 
13. Увеличить охват детей всеми формами отдыха и оздоровления.                                                14. Усилить работу с родителями по формированию здорового образа жизни обучающихся школы.
    
       Директор школы                                                                                 Н.М.Исаева
